Test 23 – elektronový obal atomu, kvantové vlastnosti záření  
1. Který z následujících modelů atomu uváděl, že elektrony obíhají kolem jádra jen po přesně daných kruhových trajektoriích?   

a) pudinkový model  b) Rutherfordův model   c) Bohrův model  d) Daltonův model

2. Kdo objevil atomové jádro?        a) Rutherford    b) Dalton   c) Bohr   d) Thomson

3. Co neplatí pro katodové paprsky? 

a) najdeme je ve staré obrazovce   b) jsou tvořeny kladnými ionty

c) zakřivují trajektorii v elektrickém poli   d) zakřivují trajektorii v magnetickém poli

4. Vlnová délka fotonu se při Comptonově jevu (rozptylu o daný nenulový úhel): 

a) vždy zvětší   b) vždy zmenší c) nezmění d) zvětší pro úhly rozptylu větší než 90 stupňů, jinak zmenší
5. Výstupní práce pro daný kov je 3 eV. Při jaké energii dopadajících fotonů budou mít fotoelektrony vznikající při fotoelektrickém jevu kinetickou energii 2 eV?    a) 1 eV  b) 3 eV   c) 5 eV  d) 6 eV
6. Velikost elektrického proudu je při fotoelektrickém jevu (pokud nastane): 

a) nepřímo úměrná intenzitě záření  b) přímo úměrná intenzitě záření

c) přímo úměrná 2. mocnině intenzity záření   d) nezávislá na intenzitě záření

7. Pro fungování laseru je klíčová: a) spontánní emise    b) absorpce   c) mag. indukce d) stimulovaná emise    

8. Vlnová délka odpovídající maximu vyzařování se zmenšila dvakrát. Jak se změnila celk. intenzita vyzařování? 

a) zmenšila se dvakrát   b) zmenšila se čtyřikrát  c) zmenšila se 16krát   d) zvětšila se 16krát
9. Jednotkou konstanty ve Wienově posunovacím zákonu je: a) 
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10. Základní jednotkou SI je z fotometrických veličin:   a) lumen   b) lux   c) kandela   d) ani jeden z nich  
11.  Z jakého materiálu vyrobil Ernest Rutherford folii při svém slavném pokusu z roku 1911 (ostřelování folie energetickými částicemi)? 

a) stříbro   b) měď   c) zlato  d) titan

12. Proč si vybral právě tento materiál z předchozí otázky?    

a)  má malou hustotu  b) lze z něho vyrobit velmi tenká folie 

 c) díky jeho obrovské elektrické vodivosti  d) díky jeho obrovské tepelné vodivosti

13. Elektron v atomu vodíku má ve slupkách L, M a N energie po řadě 1,63 aJ, 1,93 aJ a 2,04 aJ (nulová hladina – slupka K)? Jakou energii nemůže mít foton vzniklý přechodem mezi těmito slupkami?     

a) 0,11 aJ   b) 0,30 aJ  c) 0,15 aJ  d) 0,41 aJ

14. Existence spinu vyplývá z:   

a) klasické Newtonovské mechaniky  b) kvantové nerelativistické mechaniky  
c) kvantové relativistické mechaniky d) smyčkové teorie kvantové gravitace
15. Kolik nejvýše elektronů ve víceelektronovém atomu může mít hlavní kvant. číslo 4?   a)  8  b) 16  c) 32  d) 64

16 Skutečnost, že orbitaly jsou zaplňovány nejprve elektrony se stejným spinem a až pak dochází ke tvorbě elektronových párů majících opačná spin, je předmětem: 

a) Pauliho principu   b) Hundova pravidla   c) Daltonovy hypotézy   d) Thomsonova atomového modelu

17. Magnetické kvantové číslo určuje:   a) slupku  b) tvar orbitalu   c) orientaci orbitalu    d) energ. hladinu  

18. Přechod elektronu z excitovaného do základního stavu je spojen s: 

a) absorpcí elektronu    b) emisí elektronu   c) absorpcí fotonu   d) emisí fotonu

19.  Při výpočtu vlnové délky spektrálních čar u atomu vodíku se užívá:

  a) Wienova konst.  b) Stefanova-Boltzmannova konst.  c) Rydbergova konst.  d) Thomsonova konst.  

20. Emisní spektrum vodíkového ideálního plynu je:

a) pásové   b) spojité  c) čárové  d) nezasahující do viditelného spektra
Příklad: Určete Planckovu konstantu, je-li experimentálně určeno, že fotoelektrony emitované světlem o frekvenci 
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